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Obecný úrad želá všetkým občanom pokojné Vianoce  
a veľa úspechov v novom roku. 
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Editoriál 
Rok preletel ako voda a znova stojíme pred je-
ho koncom. Ako každé číslo novín, aj toto za-
chytáva život v obci vo viacerých jeho podo-
bách. Ani zďaleka nie všetkých, lebo mnohé 
zostávajú nášmu zraku skryté. Kto by mohol 
sledovať všetko – život v jeho celosti? Ani ten 
spoločný a každému viditeľný sa nedá zobraziť 
úplne verne. Zostáva nám teda uviesť iba tie 
udalosti, ktoré sú nejakým spôsobom určené 
a prístupné každému. 

S decembrom sú neodmysliteľné Radošinské 
Vianoce. Podrobný program podujatí prinášajú 
údaje z bulletinu tohto podujatia. Koncom ok-
tóbra sa konala prehliadka speváckych zborov 
dôchodcov okresu. Jej – podľa slov účinkujúcich 
i prítomných divákov – zatiaľ najveselšia podo-
ba svedčí o výbornej organizácii a zrejme aj 
osmelení sa a zblížení kolektívov zborov po via-
cerých rokoch. Dúfame vo vplyv tohto poduja-
tia na občanov všetkých vekových kategórií, 
lebo ukázal, že aktivity ani v staršom veku ne-
treba vynechávať. So šedinami sa život nekončí, 
naopak, človek, ktorý sa zbavil „robenia si sta-
rostí“ z pohľadov, posudzovania a podobných 
nepodstatných vecí, ukazuje, ako prežívať pote-
šenie z každej činnosti v čistej podobe. Atmo-
sféru podujatia približuje redaktorka RN G. Ba-
helková.  

Prednedávnom sa otvoril klub s ambíciami po-
skytnúť možnosť zábavy pre mladú generáciu. 
Na čo je zameraný zatiaľ, prinášame 
v rozhovore s jeho vedúcim.  

Nechýba obľúbená spoločenská rubrika, správy 
zo života školy, zápis zo zasadnutia obecného 
zastupiteľstva, ani okienko úspechov, recept 
pre gazdinky a novinky z jesenného kola futba-
lu.   

Osobitne upozorňujeme na článok o predchá-
dzaní požiarom v domácnostiach.  
 

Antónia Sigetová 

Kde sa všetko začína a kam to vedie 

Kde inde ako v rodine? Tam sa kladú základy správania, vyjadrova-
nia, sebadôvery, pokojného a úctivého vystupovania, postoja 
k veciam verejným a slúžiacim všetkým. Až naozaj na výnimky sú 
deti obrazom svojich rodičov a tie zase vychovajú deti na svoj ob-
raz. Keby sme mohli nejakým spôsobom zobraziť súvis 
s povedaným, veľmi veľa by to odkrylo. Bežné používanie nepek-
ných slov na dieťa berie dieťa ako vzor, ako sa má vyjadrovať 
k svojim kamarátom. Ignorantské správanie posolené vhodným 
„slovným adresným vyjadrením“ je vzor, ako sa správať od malička 
k iným.  

Určite každý z nás v istom veku robil náročky opak toho, čo sa od 
nás žiadalo. Boli sme takí múdri... 

Vyskúšať si aj zakázané, to chutí azda najviac. To sa dá pochopiť 
a tolerovať. Napriek tomu nám nedá porozmýšľať, či do tejto tíne-
džerskej uletenosti zaradiť aj poškodzovanie vyvesených informácií 
o odchode autobusov alebo dopravných značení. Sú isté mantinely. 
Tu už ide o priame ohrozovanie životov. Nehovoriac o výške spôso-
benej škody. Nedá sa táto úvaha skončiť inak ako konštatovaním, že 
v prvom rade je a stále zostane najzodpovednejšou inštitúciou rodi-
na. Škoda, že sme prišli až sem. Ale už odo dnes to môžeme začať 
naprávať a za nejaký čas – nie hneď, sa dostaví aj viditeľný výsle-
dok.                                    

 -st-                                                                                     

Starostka obce JUDr. Marta Kolková víta Mons. Viliama Judáka na pôde 
obce v mene všetkých občanov pri príležitosti slávnostného privítania re-
likvií sv. Cyrila vo farskom kostole 27.11.2012.    Foto: Pavol Škuta 



 

  

Úskalia vykurovacieho 
obdobia 
Požiare spôsobené tepelnými spotrebič-
mi tvoria zhruba 3,2 % z celkového počtu 
požiarov za rok, spolu s požiarmi zapríči-
nenými komínmi ide o podiel asi 5 %. Aj 
keď  z hľadiska celkových štatistík nejde 
o veľký podiel, nemôžeme tieto čísla pod-
ceňovať. Každý rok „vďaka“ technickým 
nedostatkom alebo nedbalosti dochádza 
k niekoľkým stovkám požiarov spôsobe-
ných tepelnými spotrebičmi, určenými na 
vykurovanie, varenie či ohrev vody, dy-
movodmi alebo komínovými telesami. 
Najčastejšie príčiny vzniku požiaru od 
vykurovacích telies: 
nedbalosť 
- nesprávna obsluha vykurovacieho telesa 
- horľavé látky v blízkosti vykurovacieho 
telesa 
- manipulácia s popolom 
- zanedbanie bezpečnostných predpisov, 
- používanie plynných a kvapalných látok 
ako zapaľovačov 
technické nedostatky 
- nesprávna inštalácia 
- nesprávne umiestnenie 
- technická porucha 
- nesprávna údržba 
- nevyhovujúci stav vykurovacieho telesa 

komíny a dymovody 
- nevhodná konštrukcia komína 
- zamurovaný trám v komíne 
- špáry v komíne 
- vznietenie sadzí 
- nesprávna inštalácia dymovodu 
Komíny a dymovody sa udržiavajú 
v takom stavebno-technickom stave, aby 
pripojením tepelných spotrebičov bola 
zabezpečená protipožiarna bezpečnosť 
počas celej ich prevádzky. Čistenie 
a kontrola komínov sa zabezpečuje 
v lehotách a spôsobom, ktorý stanovuje 
vyhlášky MV SR č. 401/2007 Z.z. takto: 
- komíny pre spotrebiče na tuhé 
a kvapalné palivá do 50 kW – 1x za 4 me-
siace 
- komíny pre spotrebiče na tuhé 
a kvapalné palivá nad 50 kW – 1x za 2 
mesiace 
- komíny s vložkou pre spotrebiče na 
plynné palivá do 50 kW – 1x za 12 mesia-
cov 
- komíny bez vložky pre spotrebiče na 
plynné palivá do 50 kW – 1x za 6 mesia-
cov 
- komíny pre spotrebiče na plynné palivá 
nad 50 kW – 1x za 6 mesiacov 
Na čistenie a kontrolu dymovodu, ktorým 
sa odvádzajú spaliny priamo do ovzdušia, 
sa vzťahujú primerané opatrenia, ktoré 

platia pre komín (všeobecne). Vypaľovať 
komín je možné len výnimočne. Túto čin-
nosť vykonáva kominár alebo revízny 
technik s pomocou najmenej jednej ďal-
šej osoby. Vypaľovanie komína sa ozna-
muje obci. 
Potvrdenie o vykonaní čistenia a kontroly 
vyhotovuje ten, kto čistenie a kontrolu 
komína vykonal. Nedostatky, zistené pri 
čistení a kontrole komína alebo dymovo-
du, sa uvedú v potvrdení alebo zápisom 
do denníka čistenia a kontroly. Ak sú zis-
tené nedostatky závažného charakteru 
z pohľadu protipožiarnej bezpečnosti, 
komín alebo dymovod sa až do odstráne-
nia nedostatku nemôžu používať. Zistenie 
sa oznamuje obci alebo miestne prísluš-
nému orgánu štátneho požiarneho dozo-
ru. Čistenie a kontrolu komína 
a dymovodu vykonáva pre právnickú oso-
bu a fyzickú osobu – podnikateľa – osoba 
s odbornou spôsobilosťou, pre potreby 
fyzických osôb sa, okrem vypaľovania 
komínov, činnosť odborne spôsobilej 
osoby nevyžaduje. Potvrdenie o vykonaní 
čistenia a kontroly, prípadne preskúšania 
komína a dymovodu, sa vydáva pre účely 
kontroly zo strany obce alebo miestne 
príslušného orgánu štátneho požiarneho 
dozoru. 

Jozef Macháč 
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30.10.2012 bolo zvolané mimoriadne 
zasadnutie Obecného zastupiteľstva, 
ktoré otvorila starostka obce JUDr. 
Marta Kolková. Privítala prítomných 
poslancov a predložila návrh progra-
mu, ktorý bol schválený. K zvolaniu 
mimoriadneho zasadnutia pristúpila 
starostka z toho dôvodu, že bolo tre-
ba z časového hľadiska rozhodnúť 
v niekoľkých veciach.  

Prvým  bodom rokovania bolo schvá-
lenie nájomnej zmluvy na poľnohos-
podársku pôdu vo vlastníctve obce 
Radošina. Napriek výzve na interneto-
vej stránke obce, ponuku zaslali iba 
firmy WOOD, spol. s r.o. Radošina 
(100 €/ha) a PD Radošinka Veľké Rip-
ňany (110 €/ha). Poslanci po posúde-
ní všetkých skutočností hlasovali za 
uzatvorenie nájomnej zmluvy s PD 
Radošinka Veľké Ripňany na dobu 5 
rokov. 

Druhým bodom rokovania bol návrh 
starostky obce na podanie projektu 
na Zberný dvor (murovaná budova) 

na obecnej parcele č. 101/1. Ide o 
vypracovanie projektovej dokumen-
tácie a vybavenie stavebného povole-
nia, aby sa v januári 2013 mohol 
podať projekt - žiadosť na príspevok 
na Zberný dvor. Poslanci tento návrh 
jednomyseľne súhlasili. 

Tretím bodom rokovania bolo pripra-
vované odkanalizovanie časti domov 
na Družstevnej ulici, ktoré ešte kanali-
záciu nemajú. Poslanci prekonzulto-
vali návrh firmy Hydro viesť kanalizá-
ciu pred záhradkami dotknutých ro-
dinných domov. Starostka obce lis-
tom vyzve všetkých občanov na vy-
jadrenie sa k navrhovanej kanalizácii 
a k uzatvoreniu vecného bremena. 

Štvrtým bodom rokovania bolo pred-
loženie žiadosti o NFP v rámci výzvy 
projektu Komunitné centrum Radoši-
na. Ide o projekt, z ktorého prostried-
ky by boli použité na celkovú rekon-
štrukciu „Zeleného domu“, ktorý vyu-
žívajú na stretnutie deti, dôchodcovia 
aj spevácka skupina. 

Taktiež bol podaný projekt na vybu-
dovanie kanalizácie v Bzinciach 
a projekt na získanie finančných pro-
striedkov na výmenu okien 
a zateplenie celej budovy kultúrneho 
domu v Radošine.   

V rámci úspory finančných prostried-
kov na Základnej škole budú do Via-
noc vymenené staré okná na škol-
skom klube za plastové. Deti, ktoré 
trávia popoludnia v družine, budú 
mať vytvorené bezpečnejšie 
a vhodnejšie prostredie.    

Na vývesnej tabuli Obecného úradu 
Radošina, ako aj na internetovej 
obecnej stránke, sú zverejnené návr-
hy všeobecne záväzných nariadení 
obce, ktoré budú poslanci posudzovať 
a schvaľovať na poslednom tohtoroč-
nom zastupiteľstve. Posledné tohto-
ročné zastupiteľstvo bude v priesto-
roch Obecného úradu 7. decembra 
2012 o 17. hodine. 

Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA 



 

 

RADOŠINA...RADOŠINA...RADOŠINA...   
 

Niečo pre tých, ktorí radi navštevujú internet. Kde sa nachádza na internete táto informácia o našej obci? Na interneto-

vej stránke wikipédie sa o nej píše: 

Radošina je obec na Slovensku. Nachádza sa v Nitrianskom kraji, v juhozápadnej časti 
Topoľčianskeho okresu, na rozhraní pohoria Považského Inovca a Nitrianskej pahorkati-
ny. Zemepisnú polohu charak-
terizujú súradnice 17° 56´ 17" 
v.z.d. a 48° 32´ 44" s.z.š. Obec 
leží vo výške 216 m n. m., jej 
katastrálne územie sa rozpre-
stiera na rozlohe 3 438 ha. Pod-
ľa regionálneho geomorfologic-
kého členenia patrí celku Po-
važský Inovec a do dvoch pod-
celkov Krahulčie vrchy a Inovec-
ké predhorie. Najvyšší vrch 
Marhát má 749 m n.m. 

V obci je rímskokatolícky kostol 
Najsvätejšej Trojice z roku 
1636. 

Zdroj: internet 
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Po dlhom čase opäť ožila tanečná sála v kultúrnom do-
me. Postaral sa o to  Radošinčan Roman Kršák.  Sme veľ-
ká obec s množstvom mladých ľudí, ktorí čakajú na ví-
kend, aby sa odreagovali, uvoľnili sa z povinností. Dob-
rým relaxom je aj tanec. Od myšlienok nebolo ďaleko 
k činom. Prvá diskotéka bola 7. septembra tohto roku. 
Prinášame rozhovor, v ktorom sa chceme o tom, čo tento 
klub ponúka, dozvedieť viac. 
 
Čo všetko si urobil pre zútulnenie priestorov? 
S možnosťou oživiť kultúru v obci som sa zahrával už dávnejšie. 
Touto činnosťou som sa zaoberal niekoľko rokov dozadu v inom 
meste. Po prezretí priestorov som si uvedomil, koľko práce bu-
de treba urobiť, aby sa návštevníci cítili dobre. Každý vidí, že na 
celom prvom poschodí sú vymenené okná, nová je elektroinšta-
lácia, WC, ktoré boli dlho veľkým problémom. Miestnosť je vy-
maľovaná, nové pódium, barový pult, boxy na sedenie. Úplne 
iné priestory ako pred rekonštrukciou. 
Aké podmienky si prijal ? 
Prenajímateľ, Obecný úrad, ponúkol dosť náročné, ale splniteľ-

né podmienky. Je pre mňa samozrejmosťou udržať poriadok 
v sále, ale i niekoľko metrov mimo. O poriadok sa stará profe-
sionálna ochranka, o čistotu v okolí KD po diskotéke sa starám 
ja. Veľa som investoval do KD, ale do pôvodných priestorov by 
určite nikto neprišiel, teda vyššie uvedené práce boli samozrej-
mosťou. Postupne uvažujem nad ďalšími prácami, ktoré prispe-
jú k zveľadeniu ďalších priestorov. Vychádzam v ústrety škole 
a iným organizáciám, ktoré majú naplánované akcie či už 
v svadobke KD, alebo v tanečnej sále. 
Aký ponúkaš program? 
Otvorené je v piatok a v sobotu a v tieto dni bývajú diskotéky 
pre mladých. Peknou akciou bola Katarínska Video-Disco, Hallo-
weenska diskotéka a iné. Začiatkom decembra pripravujem hip-
hopovú noc, na ktorej vystúpia hip-hopové kapely, ktoré pred-
stavia svoje nové CD. Zatiaľ sú všetky diskotéky určené mladšej 
generácii. V budúcom roku uvažujem raz mesačne usporiadať 
diskotéky pre staršiu generáciu Oldies párty, niektoré  aj so ži-
vou hudbou.  
Kto sa stará o hudbu? 
O DJ sa stará agentúra. Určite si aj vy pamätáte časy, keď ste 
chodili na diskotéky a vedeli ste, aká pieseň bude nasledovať, 
pretože bol vždy rovnaký DJ. Preto striedanie DJ považujem za 
správne a dôležité. Každý má iný štýl, iné striedanie piesní. Za-
bávajúci nesmie cítiť stereotyp a fádnosť. 
Okrem diskoték uvažuješ aj nad inými aktivitami? 
Tretí decembrový víkend v spolupráci s p. Bečkovou zo zmrzliny 
a bagetérie usporiadame živú zabíjačku. Jedno prasa zabijeme 
21.12, druhé 22.12. Naši občania budú mať  možnosť ochutnať 
výrobky z pravej domácej zabíjačky. Pre tých, ktorí nemali mož-
nosť vidieť a zúčastniť sa zabíjačky na vlastné oči,  to môže byť 
zaujímavé a obohacujúce. O ďalších aktivitách zatiaľ nebudem 
hovoriť, ale mám nápady a uvažujem nad mnohými. 
Pri tanci sa odbúrava stres. Posedenie s priateľmi pri dobrej hud-

be, tancovanie, radosť, smiech, zábavu, to všetko poskytuje 

eMeR klub.                                                     

Za rozhovor ďakuje G.b. 

EMER KLUB 

Foto: M. Escherová 



 

  

V  štvrtom ročníku som sa učil 
o Banskej Štiavnici, tajchoch 

(umelých jazerách), z ktorých voda sa 
používala na poháňanie banských 
strojov pri ťažbe zlata a striebra. Bol 
som zvedavý na honosný kaštieľ vo 
Svätom Antone, o ktorom mi dedo 
rozprával, že je postavený v štýle ka-
lendára. Má 4 brány ako ročné obdo-
bia, 12 komínov ako mesiacov v roku, 
7 arkád ako dní v týždni, 52 izieb ako 
týždňov v roku a 365 okien, ako je dní 
v roku. Toto leto sme sa tam konečne 
vybrali.  
Z Nitry do Žarnovice sme vyskúšali 
novú rýchlostnú cestu R1. V Žarnovici 
sme odbočili na Banskú Štiavnicu. To 
bola cesta!! Viedla cez hory, samé 
stúpanie, úzka, samá jama. Mal som 
pocit, že mama zablúdila. Keď sme sa 
prehupli cez kopec, uvideli sme Ban-
skú Štiavnicu ako na dlani. Naša prvá 
zastávka bol Svätý Anton. V pokladni 
sme si kúpili lístky na veľký okruh kaš-
tieľom (dá sa kúpiť aj malý okruh). 
Polovica okruhu bola zhodná s malým 
okruhom. Ďalej sme pokračovali - ma-
ma, Paľko a ja a, samozrejme, veľmi 
ochotný sprievodca. Exponáty 
v kaštieli zozbierali rodiny Koháriov-
cov a Coburgovcov, ktorým sa podari-
lo zozbierať prekrásne diela od reme-
selníkov a umelcov z celého sveta 
(najmä z Číny). Okrem toho je tu aj 
najväčšia zbierka poľovných trofejí 
(okolo 2000), ktorú ulovili majitelia. Je 
tu veľká zbierka zbraní, obrazov, časo-

pisov, ktoré súvisia s lovom. Kaplnku, 
ktorá je súčasťou kaštieľa, nedávno 
reštaurovali. Reštaurátori maľbu čistili 
pomocou striedky z chleba – použili 
800 bochníkov chleba z miestnej pe-
kárne. Sprievodca nám rozprával zau-
jímavosť o majiteľovom sne: „V roku, 
keď zastrelíš hlucháňa, nezomrieš.“ 
Majiteľ hlucháňov strieľal každý rok. 
Zastrelil ich 88. Pretože už bol starý, 
na lov sa dal nosiť na nosidlách. Zo-
mrel ako 92-ročný, ten rok sa mu ne-
podarilo uloviť hlucháňa. V závere 
prehliadky sme si samostatne prezreli 
expozíciu poľovníctva a rybárstva.  
Odtiaľ sme sa vybrali do Banského 
múzea v prírode. Je to skanzen, kde sa 
dá sfárať do bane. Na úvod sme si po-
zreli film o minulosti a súčasnosti ba-
níctva, potom nás „vyzbrojili“ plášťa-
mi, prilbami a lampášmi a zostúpili 
sme do bývalej bane na zlato. Tam 
sme si prezreli stroje, nástroje, rudu, 
na obrázkoch sme videli postup, ako 
sa v minulosti v bani pracovalo. Čo ma 
najviac prekvapilo, bola jedáleň, ktorú 
mali baníci priamo pod zemou, a tak 
von vychádzali až po skončení zmeny. 
Po vyfáraní sme si vonku prezreli ešte 
zbierku hornín a nerastov a obrovské 
stroje, ktoré sa pri ťažbe používali na  
povrchu. Na záver sme skúsili, ako sa 
sedí v banských vláčikoch, ktoré jazdili 
pod zemou.  
Ďalej naša cesta smerovala do samot-
ného centra mesta. Prešli sme okolo 
radnice a Kostola svätej Kataríny. 

Hneď pri súsoší Najsvätejšej Trojice je 
Mineralogické múzeum. Sprievodca 
na začiatku vyslovil jemu osudnú vetu: 
„Pýtajte sa na všetko, čo chcete vedieť 
o mineráloch a nerastoch.“ A ako po-
vedala mama, určite bol rád, keď sme 
už odtiaľ odchádzali, lebo naše otázky 
nemali konca. Istotne sa tam ešte vrá-
tim, ale až keď budem rozumieť che-
mickým názvom. Námestie sa ťahá do 
kopca, kde vyústi do cesty, ktorá vedie 
do lesa, a tam sa nachádza jeden 
z tajchov. Dnes sa už nepoužíva pri 
ťažbe, ale obyvatelia Banskej Štiavnice 
sa tam chodia kúpať.  
Na záver dňa sme si nechali perlu 
Štiavnice – kalváriu. Čo ma najviac 
prekvapilo, že je úplne iná ako kalvá-
rie, ktoré som doteraz navštívil. Na-
chádza sa na strmom kopci – Ostrý 
vrch. Zaujala ma svojou nezvyčajnos-
ťou a tak som si večer vyhľadal o nej 
nasledovné informácie. „Bežne známe 
kalvárie majú štrnásť zastavení, začí-
najú odsúdením Krista pred Pilátom a 
končia Božím hrobom. Banskoštiavnic-
ká kalvária má inú skladbu zastavení. 
Začína už v Nazarete, odkiaľ Ježiš od-
chádza, aby verejne začal svoje dielo 
vykúpenia. Prvé tri kaplnky sa volajú aj 
prípravné, pretože zachytávajú uda-
losti v predvečer Ježišovho odsúdenia. 
Miesto, kde sa dnes nachádzajú, ne-
bolo ich pôvodné. Nachádzali sa o 
mnoho desiatok metrov nižšie, ale po 
rozrastení mestskej zástavby, zanikali  
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ZO ŽIVOTA NAŠEJ ŠKOLY 
Aj do školy sa vkradli  vianočné sviatky. 
Pri vstupe vás privíta rozžiarený vianoč-
ný stromček, okolo ktorého sa krútia 
deti a rozprávajú si vianočné príbehy. 
V októbri sme urobili malý krok 
k správnej životospráve. Každý utorok 
zje žiak jedno jablko a vo štvrtok vypije 
2 dcl 100 % jablkovej šťavy. Celý prog-
ram stojí žiaka 2 eurá na školský rok. 
Pri príležitosti blížiacich sa vianočných 
sviatkov učitelia so svojimi žiakmi nacvi-
čujú kultúrne vystúpenie, s ktorým sa 
predstavia 21. decembra o 9,30 hod. 
v kinosále KD. Srdečne pozývame rodi-
čov našich detí na školskú vianočnú 
akadémiu. 
Väčšina súťaží sa organizuje v jarných 

mesiacoch. Výnimkou býva technická 
olympiáda, ktorej sa zúčastnili naši žiaci 
aj tento rok a všetci traja sa vrátili 
s umiestnením. M. Míchalík 1. miesto 
v kategórii B a R. Šiška a M. Lesay získali 
3. miesto v kategórii A. 
Na štvrťročnej pedagogickej rade pri 
vyhodnotení výchovno–vyučovacích 
výsledkov učitelia konštatovali 
u väčšieho počtu žiakov slabé výsledky. 
Až pätnásť vykazuje nedostatočné vý-
sledky v rôznych predmetoch a za časté 
porušovanie školského poriadku dostali 
traja žiaci upomienku riaditeľom školy. 
Často vedieme rozhovory a kladieme si 
otázky, prečo je tento stav. Zhodli sme 
sa na viacerých dôvodoch. Žiaci nemajú 

záujem o dianie okolo seba, slabší záu-
jem rodičov o dieťa, čo robí vo voľnom 
čase, v čom má problémy, určite do 
popredia vystupuje jav, že na výberové 
školy sú prijatí i žiaci so slabým prospe-
chom s cieľom naplnenia tried. Potešu-
júce je, že stále je dosť rodičov, ktorí 
venujú pozornosť svojim ratolestiam 
a riadia sa heslom nie to, čo mám, ale 
to, čo viem, je mojím bohatstvom. Títo 
starostliví rodičia hneď spozornejú, ak 
žiak dostane horšiu známku a problém 
riešia s učiteľom a nie v učiteľovi. Riaď-
me sa preto myšlienkou: Knihu môžeš 
ukradnúť, ale vedomosti v nej obsiah-
nuté môžeš získať len tým, že ju prečí-
taš.     G.b. 

Spomienka na leto 
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Program od 14. do 17. decembra 2012 
 
� 14. december 2012  o 17. hod. 
Divadielko Hlbočinka  
O Princeznej, ktorá hádala, až prehádala  
— na motívy ľudovej rozprávky 
Réžia: Mgr.Gabriela Bahelková 

Hrajú: Marek Moravčík, Chiara Močková, Stela Vražbo-
vá, Kristína Krajčírová, Adriana Vlasáková, Juraj Goryl, 
Pavol Goryl, Timotej Pospíšek, Benjamín Močko, Andrej 
Lukačovič  
Rozprávka je o múdrosti obyčajných ľudí, pre ktorých nie 
je dôležité bohatstvo a majetok, ale čestnosť, pracovitosť 
a um. Je netradičná v tom, že zapája aj publikum, ktoré 
môže hádať hádanky. 
 

� 15. december 2012 o 16. a 19. hod.  
� 17. december 2012 o 19. hod. 
Radošinské naivné divadlo - Šťastné konce  
— Clivá komédia o čelných miestach v srdci. 
Autor hry a textov piesní:  Stanislav Štepka 
Hudba: Ľubica Čekovská 
Scéna a kostýmy: Peter Čanecký 
Réžia: Juraj Nvota 
Hrajú: Stanislav Štepka, Martin Škoda, Zuzana Kronero-
vá alebo Anikó Vargová, 
Maruška Nedomová, Svätopluk Malachovský alebo Moj-
mír Caban, Ladislav Hubáček 
V nostalgickej komédii Šťastné konce sa prelínajú životné 
cesty a pestré ľudské osudy veľmi svojráznych hľadačov 
prvých a možno aj posledných lások: dvoch írečitých, ze-
mitých  vidiečanov, čo sa po mnohých rokoch vyberú hľa-
dať svoje prvé lásky na motorkách, predavača klímy a za-
čínajúceho hráča na violončelo, čo zase prostredníctvom 
hudby hľadá novú podobu lásky u staršej ženy – poklad-

níčky v predajni, ozajstnú a plnohodnotnú lásku hľadá aj 
nepokojná učiteľka z materskej škôlky, zasnívaný dedin-
ský starý mládenec či dokonca aj obstarožný provinčný 
fičúr. Autor Stanislav Štepka v tejto poetickej, ale aj skrz-
naskrz humornej hre nepriamo kladie tiché, intímne otáz-
ky, na ktoré hádam ani nečaká od svojich divákov odpo-
vede. Možno odpoveďou nám všetkým bude príjemný 
spoločný divadelný večer s Radošinským naivným divad-
lom. (prevzaté z www.rnd.sk) 
 

� 16. december 2012 o 16. a 19,30 hod. 
Divadlo Hlavina - Hra o láske 
— Správa o tom, bez čoho sa dá byť, ale bez čoho sa ne-

dá žiť. 
Autor hry a textov piesní: Stanislav Štepka 
Réžia: Stanislav Štepka 
Hudba: Ľubica Čekovská 
Choreografie: Kristína Jančovičová 
scéna: Jozef Kučera a kolektív  
Technická spolupráca: Adam Mičica (zvuk), Lukáš Chova-
nec (svetlo) 
Hrajú: Martina Krištofová,  Ondrej Turan, Matej Moč-
ko,  Michaela Urbánková, Kristína Jančovičová, Martin 
Mihalik, Patrícia Drobná, Maria Escherová, Martin Ško-
da 
Hra o láske je už trinásta inscenácia divadla Hlavina. Ako 
je už v tomto súbore krásnym zvykom, réžie sa ujal sám 
autor Stanislav Štepka, hudbu v inscenácií skomponovala 
vynikajúca hudobná skladateľka Ľubica Malachovská–
Čekovská, choreografie k piesňam sú vydareným dielom 
členky Hlaviny Kristíny Jančovičovej. 
Už názov napovedá, o čom to na javisku bude – o téme 
večnej, nekonečnej, teda o láske v jej najrôznejších podo-
bách a vývinových štádiách. Ani pri príprave tejto insce-
nácie nechýbala a tak dúfame, že sa diváci majú na čo 
tešiť. 

RADOŠINSKÉ VIANOCE 2RADOŠINSKÉ VIANOCE 2RADOŠINSKÉ VIANOCE 2012012012   

medzi obytnými budovami. Preto boli na prelome sedem-
desiatych a osemdesiatych rokov 20. storočia premiestne-
né na svoje terajšie miesto. Od dolného kostola potom 
cesta pokračuje k siedmej kaplnke a vedie k strednému 
kostolu – Svätým schodom – kde sa serpentínové cestičky 
rozdvojujú. Po ľavej strane sú kaplnky zachytávajúce po-
sledné udalosti Ježišovho odsúdenia a umučenia a vrcholia 
v Hornom kostole s výjavom jeho ukrižovania. Obchádza-
júc Svätý hrob sa potom pútnici vracajú popri kaplnkách 
stvárňujúcich sedem bolestí Panny Márie. Celá púť sa zavr-
šuje nad Dolným kostolom pri Súsoší Sedembolestnej.“ 
Z kalvárie bol prekrásny výhľad na celú Banskú Štiavnicu, 
na všetky jej dominanty.  
Len tu som si uvedomil, akú malú časť pamiatok z nej sme 
prešli a pochopil som aj to, prečo je Banská Štiavnica zapí-
saná na Zozname svetového kultúrneho dedičstva UNES-
CO.               

Juraj Goryl 

Pri potulkách Považským Inovcom môžete natrafiť aj na 
takéto zaujímavé prírodné výtvory.          

Foto: H. Gorylová 



 

  

Spoločenská rubrika 
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 SEPTEMBER – OKTÓBER 2012 

 

* Ema Pavlovičová 

* Viktória Machovičová 
 
 

 
 
Lucia Zacharová a Dušan Drevený 
Zdenka Čičmanová a Ing. Dalibor Slamka 
MUDr. Katarína Kubranská a Ing. Marek Podo-
linský 
 

 

50  
Elena Cviková 
Miroslav Kadlic 

60 
František Bolla 
Daniela Balážiková 
Ľubomíra Čamborová 

70 
Valéria Jančichová 
Gabriela Burzalová 
Ján Hurtík 
Marta Machovičová 

75 
Terézia Kučerová 
Judita Ivičičová 
Michal Božik 

80 
Tibor Slezárik 
 
 

 

Irena Bartovičová—81 rokov 
Jozef Hrašna—81 rokov 
Štefánia Krajčírová—82 rokov 
Anton Slezárik—83 rokov 
Irena Kovačovičová—83 rokov 
Augustín Fiala—83 rokov 
Jozefína Vršková—84 rokov 
Irena Michlerová—86 rokov 
Michal Kadlic—89 rokov 
 
Všetkým Vám prajeme veľa zdravia do ďalších 

rokov! 

 

 

���� OPUSTILI NÁS    

Peter Prachár—93-ročný 
 

Spomíname! 

 

 

Narodili sa 

Manželstvo uzavreli 

Okrúhle životné jubileá 

Pekného veku sa dožili 

Prehliadka speváckych skupín 
21. októbra mala naša obec česť usporiadať podujatie veľkého významu - 
okresnú prehliadku speváckych skupín v ľudových spevoch. V kultúrnom dome 
sa stretlo 15 speváckych súborov z celého Topoľčianskeho okresu, ktorí zaspie-
vali ľudové piesne podľa vlastného výberu. Prehliadka bola nesúťažná, veď roz-
hodnúť o víťazovi by bolo veľmi ťažké. Našu obec úspešne reprezentoval súbor 
Radošania. Najpočetnejší zo všetkých súborov bol 34–členný súbor z Krnče, 
najväčší úspech zožal mužský súbor zo Solčian a počtom najmenší bol 6–členný 
súbor speváčok z Topoľčian. Na podujatí sa zúčastnili aj významní hostia: p. 
Belica – predseda Nitrianskeho samosprávneho kraja, p. Baláž – primátor To-
poľčian, p. Krajčík – riaditeľ Tribečského osvetového strediska a p. Gerhát – 
poslanec Vyššieho územného celku. 
Občerstvenie zabezpečil Obecný úrad Radošina. Všetci účinkujúci, ale aj starší 
občania z obce, boli po predstavení pozvaní do svadobky KD, kde sa podával 
výborný guláš, ktorý bez nároku na odmenu uvaril Tomáš Vičan a mäso 
z diviaka sponzorsky darovalo Poľovnícke združenie Havran. Že dobrých ľudí sa 
všade veľa zmestí, platí stále, veď svadobka pojala naraz až 230 ľudí. Spev nezo-

stal len 
v kinosále, ale 
i počas podá-
vania gulášu sa 
skupiny pred-
biehali 
v speve, a to 
nielen v sále, 
ale aj pred 
kultúrnym do-
mom. 
 
G.b. 
Foto OÚ 

Pizzové kolieska z lístkového cesta 

Suroviny: Lístkové cesto, tavený syr (ako Bambino), plátky šunky, plátky syra, 
pesto (korenie, ktoré dostať kúpiť v Tescu), pizza korenie 
Postup: Cesto rozvaľkáme, potrieme taveným syrom. Poukladáme plátky šun-
ky, potom plátky syra. 
Potrieme červeným pestom a posypeme korením. Stočíme do rolády 
a necháme chvíľu stuhnúť v chladničke. Pokrájame na kolieska asi 1 cm hrubé, 
poukladáme na plech s papierom. Povrch potrieme rozšľahaným vajíčkom. Mô-
žeme dať na polovicu prekrojené olivy. 
Pečieme vo vyhriatej rúre asi na 200 °C dozlata. 
 

Beáta Valovičová 
 

Ďakujeme 

„Prišlo to tak zrazu, nečakane a nádeje na život už niet, zostalo prázdne miesto 
v dome a pár nedokončených viet... Cítime obrovský žiaľ, nič nie je také, ako by 
si človek prial...“ 
Ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom, známy a susedom, ktorí sa 5. novem-
bra 2012 v Bzinciach prišli rozlúčiť s našou mamou, babičkou a prababičkou, 
Emíliou Šiškovou. Súčasne ďakujeme za kvetinové dary a prejavy sústrasti, kto-
rými sa nám snažili zmierniť náš hlboký žiaľ. 
Osobitne sa chceme poďakovať a vysloviť veľké Pán Boh zaplať vdp. dekanovi Ľ. 
Havranovi za precítenú a dôstojnú rozlúčku počas sv. omše a pohrebného obra-
du. 

Za smútiacu rodinu syn Igor s manželkou 
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Tento kvet poznáme pod 
názvom datura alebo anjel-
ské trúby. Kvety, ktoré vidíte 
na obrázku, dopestovala 
pani Stredáková z Mierovej 
ulice. Rastliny obsypané veľ-
kým množstvom kvetov po-
tešili oko každého milovníka 
prírody. Domáca pani pred 
príchodom mrazov rastlinu 
ostrihala, výhonky prezimujú 
vo vode a zapustia korene. 
Na jar po zasadení do zeme 
rastlina veľmi rýchlo rastie 
a v krátkom čase vytvorí 
opäť vodopád kvetov, ktoré 
kvitnú počas celého leta až 
do mrazov. 
 

Text G.b. 
Foto: S. Bahelková 

 
 
 
 

 

Aj napriek veľkým horúčavám a nadmernému suchu sa môže 
veľa občanov popýšiť krásnou úrodou. Na obrázkoch sú tri jab-
lone rodín zhora E. Beňovičovej, P.  Šugru a V.  Krajčíra (všetci z 
Nitrianskej ulice), ktoré boli obsypané  veľkými, zdravými 
a krásnymi jablkami. Pod takúto jedinečnú úrodu sa podpísalo 
spomenuté sucho, ktoré zabránilo plesňovým chorobám na 
stromoch a dostatok vlahy, ktorú majitelia čerpali z blízkeho 
potoka. Každodennou konzumáciou jabĺk sa dostatočne zásobu-
jú vitamínmi a odoženú tak nepríjemné choroby počas zimy. 
 

OOKIENKOKIENKO  ÚSPECHOVÚSPECHOV  



 

  

BEZ POSÍL TÚ PIATU LIGU NEUDRŽÍME 
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V nedeľu popoludní 11. novembra 
2012 záverečným hvizdom hlavného 
rozhodcu stretnutia medzi Radoši-
nou a Borským Mikulášom bola 
ukončená jesenná časť súťažného 
ročníka 2012/2013 V. ligy Západ pre 
naše „A“ mužstvo dospelých.  

Zainteresovaní fanúšikovia radošin-
ského futbalu iste vedia, že to ne-
skončilo až tak slávne, ako by si boli 
mnohí radi predstavovali. Vôbec však 
nechceme lámať palicu nad tými je-
denástimi, respektíve štrnástimi 
chlapcami, ktorí sa snažili na rozmo-
čenom trávniku podať čo najlepší 
výkon a získať v tomto neúprosnom 
boji ďalšie body na svojom konte.  

Čoraz viac sa presviedčame, že 
z pôvodného kádra 22 hráčov uvede-
ných v súpiske futbalového klubu ŠK 
Radošina, chýbajú mužstvu pri získa-
vaní súťažných bodov zranení mladí 
nádejní hráči, akými sú napr. Lukáš 
Bartošek, Dominik Pikna, Martin Grz-
nár, ale i dlhodobo 
z nepochopiteľných príčin nehrajúci 
Peter Kuma, Roman Varga a Jozef 
Oravec.  

Pracujeme (hráme) s tým, čo máme, 
reprezentujeme Radošinu ako vieme, 
a preto veľká vďaka patrí zoštíhlené-
mu kolektívu, pretože, ako sa hovorí: 
„Kde nič nie je, ani čert nezoberie“. 
Ďakujeme tým skalným fanúšikom, 
ktorí túto našu situáciu chápu 
a nespokojným krikľúňom odkazuje-
me, že na zakúpenie ligových futba-
lových posíl nemáme žiadne finančné 
prostriedky, koniec koncov Výbor ŠK 
a OÚ Radošina, ktorý je generálnym 
sponzorom celého radošinského fut-
balu, sa nebude uberať cestou Krto-
viec.  

Okrem toho Slovenský futbalový zväz 
pripravuje dlho očakávanú reorgani-
záciu futbalových súťaží, ktorá môže 
dosť zasiahnuť do ďalšieho diania 
v radošinskom futbale. Prekonávanie 

100-kilometrových vzdialeností na 
súťažné ligové stretnutia nevyhovuje 
najmä finančným možnostiam klubu 
a neprispieva ani k spokojnosti hrá-
čov i fanúšikov, pre ktorých sa tieto 
stretnutia vlastne hrajú.  

Počas zimnej prestáv-
ky, ktorá prišla mimo-
riadne vhod nielen 
futbalistom, ale 
i celému realizačnému 
tímu a výboru ŠK, sa 
budeme futbalom 
ďalej zabávať. Na-
miesto „Štefanskej 
discoshow“ zorganizu-
jeme 22. decembra 
(sobota) na našom 
multifunkčnom ihrisku 
„Predvianočný mini-
futbalový turnaj“ za 
účasti viacerých muž-
stiev z Radošiny 
a blízkeho spriaznené-
ho okolia. 

ŠK Radošina napriek 
nepriaznivému umies-
tneniu A-mužstva dos-
pelých má výborne 
podchytenú prácu 
v žiackom futbale, pretože pod tré-
ningovým dozorom Jozefa Jankoviča 
a neúnavným tímom rodičov Krato-
chvílových, Minárikových 
a Hlavenkových boli do výberu ob-
lastných futbalových zväzov TO žia-
kov narodených v roku 1999 na kvali-
fikačný turnaj o „Pohár predsedu Zsl. 
FZ 2012“ vybraní naši hráči: Dávid 
Anger, Marko Siget a Tomáš Žurek. 

Celú jeseň sa na naše dorastenecké 
mužstvo vedené hráčom A-mužstva 
Tomášom Kováčikom chodilo 
v sobotňajšie popoludnia pozerať 
čoraz viac futbalových fanúšikov, za 
čo im patrí naša srdečná vďaka. 

TJ ŠK Radošina ďakuje všetkým fut-
balovým priaznivcom za ich podporu, 

ospravedlňuje sa menšie prehrešky 
a zároveň praje obyvateľom Radoši-
ny a Bziniec krásne, ničím nerušené, 
požehnané Vianoce a najmä bohaté-
ho Ježiška.  

Výbor TJ ŠK, Ing. Milan Beňo  

Foto: Pavol Škuta  
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